

ДАТА

Наталья
НОСОВА

На протяжении долгого исторического пути от избы-читальни до современной общедоступной библиотеки учреждение было и продолжает оставаться уютным уголком культуры, куда с желанием идут читатели разных возрастов.

Праздничный вечер библиотекарь Надежда ЗАЙКИНА назвала «Юбилей в кругу друзей». «Потому что все вы, уважаемые читатели, с каждым своим приходом тоже оставляете в стенах библиотеки часть своей души и тепла», - отметила она.

История любой библиотеки тесно связана с историей страны. Не является исключением и Жёрноковская библиотека. Развиваясь вместе с поколениями своих читателей, она прошла долгий путь. Позади более 120 лет жизни, богатой событиями, удачами и неудачами.

120 ЛЕТ С ЧИТАТЕЛЯМИ

Библиотека д. Жёрноково отметила юбилей



На юбилейный вечер пришли почетные гости, ветераны библиотечной системы и верные друзья библиотеки

НЕМНОГО ИСТОРИИ

Библиотека в д. Жёрноково была одной из первых библиотек, образованных в Грязовецком районе. В начале деревни до сих пор стоит двухэтажный дом, ему уже более 115 лет. Он принадлежал богатой семье Столяровых. На первом этаже располагался магазин и маслобойня, на втором жила семья. Там же была пристроена стеклянная веранда, где проходили чаепития. В 1917 году дом был отведен под библиотеку. В разные годы, кроме библиотеки, в здании располагались начальная школа, почта, детдом, комбинат бытового обслуживания и Жёрноковский сельсовет. Также в этом доме показывали кино, начиная с немых фильмов. Библиотека располагалась сначала на втором этаже, а потом была переведена на первый этаж.

Изначально это была изба-читальня, располагавшая не столько книгами, сколько газетами. Население активно посещало библиотеку. Для неграмотных проводились громкие чтения. По данным Ильино-Почковской церкви, в 1897 году в близлежащих деревнях насчитывалось 1950 прихожан.

В данных отчетного доклада Лежского ВИК с 1 октября 1925 года по 1 апреля 1926 года о библиотечном деле сказано следующее: «изб-читален в Лежской волости две - волостная центральная в д. Сидорово и районная - в д. Жёрноково. В районной библиотеке книг всего 1300 экземпляров, читателей - 96 человек (было много неграмотных людей). Средняя посещаемость библиотеки - 10-15 человек в день».

В 1970 году библиотека переехала в здание нового Дома культуры, где и находится по настоящее время. В 2022 году библиотека была отремонтирована за счет средств районного бюджета - были заменены двери и окна, выровнены стены, заменена электропроводка, закуплена новая мебель и оборудование. В помещении стало уютно, светло, а главное - тепло, и жизнь забурлила с новой силой.

Поздравить учреждение с праздничной датой пришла руководитель территориального управления Перцевское Наталья БОГОСЛОВСКАЯ. «Учреждение является филиалом Слободской библиотеки и несет в себе функции очага культуры, куда приходят дети и ветераны, собирается для общения работающее население. Надежда Павловна проводит активную работу по всем направлениям - организует праздники, творческие встречи, различные акции и концерты. Не каждое учреждение может похвастаться такой богатой историей, поэтому желаю библиотеке дальнейшего процветания, новых



Надежда Павловна ЗАЙКИНА работает в библиотеке 38 лет

творческих проектов, обновления книжного фонда и неиссякаемого потока посетителей. А Надежде Павловне - здоровья и семейного благополучия».

Заместитель директора БУК «ЦБС» Марина КОНОПЛЁВА тоже пришла с поздравлениями и подарками. «Приятно присутствовать на юбилее библиотеки, которая всего на пять лет младше районной, - отметила она. - За эти годы Жёрноковская библиотека прошла огромный творческий путь и приобрела богатый опыт. Это учреждение всегда было местом притяжения не только для жителей Жёрнокова, но и всех близлежащих деревень. Время не стоит на месте, и теперь, благодаря ремонту и проведению высокоскоростного Интернета в деревню, библиотека соответствует веяниям времени, современное оборудование облегчает подготовку к мероприятиям». Марина Алексеевна вручила Надежде Павловне приветственный адрес от главы Грязовецкого округа и центральной библиотеки, пожелала счастья и здоровья.

Немалую долю в развитие и становление библиотеки внесли ветераны, работавшие здесь в

разные годы - Людмила Константиновна Шлёнкина, Любовь Александровна Широнова, Антонина Вячеславовна Смирнова.

Людмила Витальевна ЩЕРБАКОВА, отдавшая библиотечному делу более сорока лет, вспоминает, что, будучи директором районной библиотеки, много ездила по району, поддерживая связь со всеми сельскими библиотеками и всегда старалась всем помочь по мере возможностей. В то время не было таких средств и возможностей, поэтому косметические ремонты проводили своим силами, но все равно работали с энтузиазмом. «Теперь, конечно, техника многое упрощает, но нельзя забывать о книге, которая в библиотеке главная. Библиотека - это чтение, развитие, образование, - отмечает Людмила Витальевна. - Надежда Павловна большая молодец, она справляется с таким кругом обязанностей, что просто удивительно! Желаю ей крепкого здоровья, новых идей, творческого развития и профессиональных успехов».

Людмила Константиновна ШЛЁНКИНА в Жёрнокове родилась и пришла работать в библиотеку молодой девчонкой. «Я

помню времена, когда библиотека располагалась в бывшем доме Столяровых. Помню и стеклянную веранду, всегда казавшуюся мне сказочной и притягательной. Помню избы-читальню. Книг там практически не было, а были газеты. В середине комнаты стоял тяжелый огромный стол метров шести в длину, покрытый кумачовой скатертью. Газеты домой не давали, читать можно было только там. Там же и грамотности учили. Все это наблюдала, будучи совсем еще маленькой девочкой, бывала там с отцом, который топил в том доме печи, - вспоминает ветеран. - Потом со второго этажа библиотека переехала на первый. Потолки были низкие, но уже стеллажи с книгами появились. В 1970 году библиотека переехала в новое здание Дома культуры. Казалось очень красивое помещение, но, как выяснилось, очень холодное. Здесь всегда была проблема с отоплением. Вместо стеллажей были книжные шкафчики вдоль двух стен. Помню, когда уже пришла в качестве библиотекаря, работы было много. К восьми утра ходила на планерку в контору. В обеденный перерыв нужно было проводить политинформацию с механизаторами, рассказывать, о чем пишет газета «Сельская правда». Каждые 15 дней вывешивали бюллетень по надоям на ферме. Участвовала и в проведении выборов и переписей населения, читателей привлекала - ходила по домам. Молодых педагогов тогда в школе много работало, мы с ними дружили, вместе мероприятия готовили. И комплектование было в те годы хорошее - сама ездила в Грязовец, отбирала нужную литературу и периодику».

Ее коллега Антонина Вячеславовна СМЕРНОВА отработала в сфере культуры 18 лет, с 1989 по 1991 годы - в библиотеке. Она тоже помнит, как топили печи самостоятельно, прислушивались к мнению старших коллег, работали на совесть. «Оформляли Красные уголки, выходили с обзором книжных новинок в школу, контору, администрацию. Не считаясь с личным временем, работали и на выборах, и в переписных кампаниях. Сами и обои подклеивали перед важными мероприятиями, чтобы красота навести. Поэтому очень приятно, что сейчас обратили внимание на учреждения культуры», - отмечает она.

Любовь Александровна ШИРОНИНА отработала в библиотеке шесть лет и до сих пор принимает активное участие во всех праздничных мероприятиях, всегда поддержит и подскажет.

На юбилейный вечер пришли и верные друзья библиотеки - жители деревни, которые читали стихи и монологи, радовали задорными песнями. Юбилей в кругу друзей получился очень душевным и по-семейному уютным.

Этот день
в истории

21 октября 1832 года - российский ученый Павел Шиллинг в своей петербургской квартире продемонстрировал изобретенный им электромагнитный телеграф.
21 октября 1936 года - в Ленинграде открыто троллейбусное движение, ныне крупнейшая система в стране.